Как только был опубликован в печати Указ Прези-диума Верховного Совета РСФСР о проведении выбо-ров в Верховный Совет Российской Федерации и мест-ные Советы, комсомолне Тамаре Ильичевой поручили быть агитатором на утиной ферме птицесовхоза имени Черникова. Она рассказывает труженикам фермы о со-ветской избирательной системе, зовет к новым рубежам в соревновании.

НА СНИМКЕ: Т. Ильичева.

Фото А Бурдюгова.

## ПРОГРАММА

щие с населением по месту жительства, заведующие агитпунктами и агитколлек тивами, выделенные для работы по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Руководитель семинара второй секретарь ГК КИСС Ю. В. Чурадаев-поставил перед собравшимися задачи дальнейшего усиления рабо ты по месту жительства и по подготовке к выборам в Советы депутатов трудящихся.

Секретарь ГК КИСС заострил внимание на работе агитпунктов, созданных на избирательных участках, на организации дежурства аги-

«ХХІУ съезд КПСС поставил перед советским народом большие и ответственные задачи. В решении их важное место отводится иде ологической, пропагандистской и агитмассовой работе —ответственной сфере деятельности нашей партии. В

В малом зале ДК «Ок- осуществлении этой работы тябрь» собранись руководи- большая роль принадлежит тели агитколлективов пред-агитколлективу — боевому приятий города, работаю- ядру партийных организаций», -- подчеркнул в своем выступлении инструктор ГК КИСС В. С. Куценко, рассказывая о формах и методах работы агитаторов.

> Сейчас в городе работает 894 агитатора, из них 403 коммуниста и 103 комсомольца. Они являются организаторами и воспитателями в закрепленных за ними коллективах. Индивидуальная и групповая беседа, ком ментарии газетной и журнальной статьи, участие в выпуске стенной газеты, «молнии», боевого листка, -это лишь некоторые формы работы из арсенала агитаторов.

В работе семинара приняли участие секретарь гор исполкома Е. Т. Хижнякова, главный архитектор города Ю. И. Федерякии, заведующий торговым отделом горисполкома В. А. Колесии ков, которые ответили на вопросы участников семинара.

> м. нырков. наш внешт. корр.

# 

Орган Волгодонского геркома и Цимлянского райнома КПСС, Волгодонского гередского и Цимлянского рейонного Советов депутатов трудящихся Рестовской области.

Газета выходит с 1930 гола.

● № 69 (6562). • Суббета, 26 апреля 1975 года.

• Пена 2 коп.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ И НОВА-ТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА, ИДУЩИМ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОГО СОЦИА-ЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

(Из Призывов ЦК КПСС и 1 Мая 1975 года.).

#### В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

инициатором соревнования намеченного срока. в честь 30-летия Победы со ветского народа в Великой ИМК-1044 немало последоколлектив приилл обязательство: к 9 мая вынолнить пятимесячное зада-

С самого начала года бригада взяла высокий тру довой темп. А нервого апреля она начала труппться в счет мая и уже выпол

Бригада плотников И. И., нила свое обязательство в ПМК-1044 честь юбился Победы, почвыступила в Волгодонске ти на полмесяца раньше

> У бригады Марченко в вателей. Досрочно выпол-'нили обязательства, приня тые в честь великой Победы, бригада каменщиков, которую возглавляет коммунист К. Тагиров, и брига да каменщиков коммунис-та-бригадира А. Н. Понова.

> > в. стадников,

начальник участка.



МДЕТ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

■ КОЛЛЕНТИВ ЛЕСО-KOMEKHATA PABOTAET отстающих це-5E3 XOB. **УЧАСТКОВ** БРИГАД.

■ РАВНЕН И Е Н А БРИГАДУ ПЛОТНИКОВ П. Н. МАРЧЕНКО ИЗ ПМК-1044.

■ ЭНЕРГЕТИКИ ХИМ-КОМБИНАТА ВВОДЯТ В ДЕИСТВИЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА.

СБЕРХПЛАНОВ А Я продукция цимлян-СКИХ КОВРОВЩИКОВ.

### Победили волгодонцы

Областной комитет профсоюза, рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности подвел итоги социалистического соревнования между коллективами предприятий за первый квартал этого

Первое место в области с вручением переходящего Красного знамени присуждено рабочим и инженернотехническим работникам Волгодонского лесоперевалоч

Редакция «Ленинца» попросила инженера по соревпованию В. И. Фисенко прокомментировать это сооб-

стающих цехов, участков и тельного цеха. бригад,-сообщила она. -Квартальный илан реализа ции товарной продукции выполнен на пять дней раньше срока Сверх задания поставлено различных излелий на 122 тысячи руб лей Теми роста объема пачала пятилетки составил 154.7 процента.

Первое место по итогам квартала среди основных цехов присуждено лесопильному цеху, где илан выработки пиломатериалов та. Среди вспомогательных нипа

На лесоперевалочном нехов нервенство завоевал комбинате нет сейчас от-коллектив ремонтно-строи-

> В соревнования под девизом волголониев победителями признаны цех древеспостружечных илит (за высокую производительпость труда), рудцех (за и (лодичоп йыволевчдо электроцех (за высокую культуру производства).

Коллектив предприятия выполнил все социалистические обязательства, взятые в честь 30-летия Попарода беды советского над гитлеровской Германией, к 105-й годовщине со выполнен на 102,8 процен- дня рождения В. И. Ле-

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Р АЗВИВАЯ И СОВЕРШЕНСТВУЯ СОЦИАЛИСТИЧЕ-СВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕР. ШЕНИЕ ПЛАНОВ ДЕВЯТОИ ПЯТИЛЕТКИ, ДОСТОИНУЮ ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДА КПСС, РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕД-ПРИЯТИИ ВОЛГОДОНСКА И РАКОНА ИЗЫСКИВАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА ОНИ СТРЕМЯТСЯ К ТОМУ, ЧТОБЫ В ЗАВЕРШАЮ-ЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

### РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

#### ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

Волгодонской химкомбинат-один из крупнейших их на изгиминутках. При потребителей электроэнертии. Здесь сотии электродвигателей, различных ус- нии сменной нормы выратановок, агрегатов, слож- ботки хотя бы одном из ных приборов. Большую рабочих вся бригада, согчасть из них обслуживают энергетики цеха № 11.

Коллектив из месяца в месяц успешно справляется с производственным заданием. Мартовский, например, илан выполнен на 101,4 процента, кварталь-ный — на 103,1. В пехе строго соблюдается трудовая и производственная дие цимлина.

Среди энергетиков развернуто социалистическое соревнование за обеспечение бесперебойной работы электрооборудования. Высо ких ноказателей в работе систематически добиваются коллективы бригад, которые возглавляют М. А. Бортников, И. С. Булгаков, Е. Г. Мельников и другие.

Характерной чертой рабо развешаны венность. Электромонтер Л. И. Верес, например, око грудовых победах коллекло десяти лег проработал тива, соревнующегося на предприятии. Приобрел практический опыт, получил иятый разряд по профессии. Рядом с ним работает В. И. Садков. Носту вом квартале, пил после службы в армии. Но уже имеет четвер- граммов добротной пряжи тый разряд по специаль- сверх плана. ности.

подым, помогают им в овла шова, В. П. Соломатова, мастерством. Один из луч- шицы А. М. Бахтина. В. И. Владимир Навлович Московой, например, является пина А. К. Самойленко, наставником А. М. Трушина, поступившего в цех по- сенкова и другие. Они носле учены в школе. Ему стоянно выполняют сменуже присвоен второй раз- ные нормы выработки на ряд по профессии. Но Вла- 110-120 процентов. димир Павлович продолжает опеку над ним, помогает быстрее освоиться на развертывается борьба за своем месте, приобрести досрочное завершение пла-практический навык в ра-

Энергетики, как и все

ви миндо ио втох натоб ласно положению, разработанному коллективом, исключается из дальнейшего соревнования и таким образом лишается премиальных. Все эти и другие меро-

химики комбината, стре-

XXV съезд КИСС.

мятся достойно встретить

ежедневно подводят итоги

соревнования, анализируют

малейшем парушении лис-

-энгоныаэн или невынолне-

ино

-дар онапатиженой витемум вываются на производитель ности труда всего коллектива цеха.

Г. ЛЕЩЕНКО, редантор цеховой стенгазеты «Электрик».

#### В ПЕРЕДОВОЙ ШЕРЕНГЕ

Аппаратно - прядильный цех Цимлянской ковробой фабрики. Здесь на видном месте установлено знамя, переходящие ты энергетиков является вымнелы. Забоеванные в взаимовыручка и преемст- упорной борьбе, они наглядно свидетельствуют о честь ХХУ съезда КИСС.

Взятые социалистические обязательства уснешно выполняются. В перизготовлено 13000 кило-

Опытные рабочие охотно ревнующихся выступают передают свои знания мо- прядильщицы А. С. Карта-В передовой шеренге сопрофессиональным М. И. Клемешева, кругильцеха Кабанова, тростильщина А. И. Говоркова, чесалькрасильщица М. В. Дени-

В коллективе все шире

В. ГЛЕБОВ, наш внешт. корр.

#### извещение

28 апреля в 14-30 (партийная и иномсомольская группы в 14-00) в ДК «Юность» состоится XII сессия городсиого Совета с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполнома.

2. Информация заведующего торговым отделом исполнома о выполнении критических замечаний, высказанных на VIII сессии городского Совета.

3. Отчет постоянной номиссии по жилищно-комму. нальному хозяйству и благоустройству. На сессию приглашаются: депутаты, руноводители промышленных, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и номсомольских организаций, председатели цеховых номитетов профсоюза.

исполком горсовета.

#### • Навстречу выборам

#### Два часа с агитатором

Сегодня день, свободный от смены, и это как раз кстати. Наташа Рябко, комсомолка-аппаратчица из четвертого цеха химкомбината, выбегает на улицу.

Она идет по весеннему городу мимо дома № 33 по улице Ленина, «ее дома», где она --агитатор по месту житель ства, дальше, в дом № 41, где ей предстоит выполнить поручение мик росовета № 4: переписать избирателей, отвегить на их вопросы.

Наташа-агитатор опыт ный, работает уже второй год, и в агитпункте оне на лучшем счету. Свою общественную работу очень любит. «Особенно интересно, - рассказывает Наташа, - работать по месту жительства. У меня на мой дом есть социальный паспорт, своих жильцов я хорошо знаю, по многу раз встре чалась с каждым. Но и по выборам работать тоже интересно...».

На сегодня у Наташи остапись пять квартир. Она твердо рассчитывает в этот вечер даже самых непоседливых застать до ма: сегодня по телевидению интересный хоккейный матч.

Расчет верен: в 46 квар тире навстречу агитатору поднимается начальник электролаборатории ТЭЦ Василий Дмитриевич Денисов. Голос комментатора тут же приглушен почти до отказа, а хозяин приветливо приглаша-

-Проходите, агитаторам мы рады...

Здесь дела окончены быстро, настроение хорошее, самое рабочее. В 41 квартире — интересная, немного неожиданная и очень радостная встреча: дверь открывает Антонина Александровна Рудова. Она—продавец магазина № 11, и у нее Наташа была ученицей сразу после школы, еще до того, как стать хими-

Антонина Ивановна Кривеженко, которая встречает агитатора в 34 квартире, работает старшей аппаратчицей опытного цеха ВНИИПАВ. Требовательная, почти придирчивая, ОТЛИЧНО знающая свое дело, она тоже была учителем Наташи. Перед такими избирателями агит а т о р Н. Рябко чувствует особую ответственность.

Новые встречи, новые вопросы. Наташа готовилась к ним. И потому с особым удовольствием рассказывает и о перспективах развития родного Волголонека жайших и отдаленных, и о производственных успе хах товарищей-химиков, и о делах в своей комсо мольско - молодежной бригаде, и о том, когда можно встретиться с депутатом горсовета К. П. Голубевой, которая курирует этот район.

Скоро на предприятиях города пройдут собрания по выдвижению кандидатов в депутаты. И тогда агитатор Наташа Рябко снова придет к своим избирателям, чтобы рассказать им о будущем депутате.

Л. ШАМАРДИНА.



■ А ЛАЗУРНУЮ гладь 🔲 залива упали тени от обрывистого берега, лес потерял свои очертания, темной полосой замаячил на горизонте. День угасал,

Уставшие рыбаки сидели на палубе, вели разговор. Перебрали последнюю сеть и теперь, пользуясь коротким переходом судна, отдыхали. Через несколько минут они пересядут на шлюнки и уйдут к берегу.

- Попытаем счастья неводом, — улыбаясь, сказал бригадир Александр Алексеевич Неделько. — Держи вон к той косе, - обратил ся затем он к капитану Юрию Ивановичу Щетинину, махнув рукой к бере-

Тот повернул штурвал, а через четверть часа:

- Дальше нельзя: мель, - заявил он и приказал отдать якорь.

Подтянули шлюпки. Уселись все и уехали к берегу. Вот так с рассвета допоздна трудятся сейчас рыбаки на путине. Испольвуют и сети, и невода.

В нынешнем году весна порадовала рыбаков. Както сразу установилась теплая погода, ярко засветило солнце.

- А тепло в это время - одна благодать для рыбы, — авторитетно заявил И. А. Агафонов, работающий на первую весну на путину.

Работая чуть ли не по двадцать часов в сутки. рыбаки бригады сумели вовремя взять дары моря. Они уже добыли 53 тонны первосортной рыбы, вместо 33 тенн, запланированных на первое полугодие.

Бригада А. Н. Неделько одной из первых в рыбоколхозе «15 лет Октября» завершила свой пятилетний план по добыче. В этом заслуга всего коллектива. В период путины команда судна «СЧС-63» становится рыбаками. Рядом с рыбаками С. Н. Клюйковым, П. А. Цыганковым, А. И. Хамко трудятся механик В. Е. Гайдар, его помощник Н. Ф. Журавлев и другие.

Но добыть рыбу это еще не все. Ее еще нужно своевременно доставить на обработку. Сохранить на более длительное время. Передержи ее рыбаки чутьчуть на судне, и она потеряет свое качество, испор тится. На переход от места лова до ближайшего рыбцеха требуется не менее трех-четырех часов хода только в один конец. А

рыбаку дорога каждая весенняя минута.

Вот почему заботу о приемке и транспортировке улова взял на себя рыбокомбинат. В его распоряжении имеется десять специальных судов с морозильными камерами, с командами, предусмотренными штатными расписани ями ролей. Здесь все как у моряков: свои правила движения, вахты, авралы и безоговорочная дисципли-

Вместе с рыбаками трудовую вахту на весенней путине несут и речники



Субботний репортаж

## ВЕСЕННЯЯ ПУТИНА

«ПМС-173». Интересна биография капитана этого судна Бориса Петровича Векина. За свою сознательную жизнь он, пожалуй, больше времени провел на воде, чем на суше. Бороздил и северные широты, и местные водоемы. Об опыте работы капитана подробно изложено в литов ском журнале «Наука и техника», где помещена его фотография.

Подстать капитану и команда: В. А. Вербицкий, П. П. Никифоров, В. В. Назаров и другие. В нынеш нем году команда судна доставила на обработку около 700 центнеров ры-

Пятый год без капитального ремонта и аварий водит судно «ПТС-52» капитан Анатолий Венедиктович Сидоренко. По восемь - десять лет работают на одном судне И. А. Хлуднев, В. П. Трофимов, И. М. Иванов, А. С. Коваленко и другие. В прошлом и в позапрошлом годах они заняли первое место, но рыбокомбинату.

Я СНЫМ, тихим днем отчалила от пирса «Касатка» в море, чтобы на плаву принять рыбацкий улов. Кружились чайки, тихо плескалась вода у берегов. Инчто не рыбаки с добычей. Уже предсказывало ненастья. А вечером налетел ураган, пылью, как маревом, заволокло все небо. На море разыгра л с я свиреный ан» Н. Яновцева, который шторм. Заплясали пенистые волны, море превратилось в бурлящий котел.

В такую погоду почти всегда спокойное море ста новится коварным и опас-

рыбокомбината. Вот судно ным. Крутые волны, как скорлупу, швыряют судно, Зазевайся малость капитан, и они, играючи, перевернут килем вверх, а то и нере-

> Вот где нужна выдержка капитана, его знание судна, на котором служит. Припомни все, держи в уме, капитан, противопоставь стихии свою волю. Ты обязан это сделать, обязан победить!

И капитан Владимир Николаевич Назаров победил. Устоял. На другой день, когда шторм утих, и море уснокоилось, зашел, как всегда, по фарватеру в залив и причалил у пирса Крутовского рыбцеха. Вме с. Ю. А. Борчаном, И. В. Кузнецовым, В. II. Нагибиным, В. Р. Андерсом сдали охлажденную рыбу и начали готовиться к очередному рейсу.

ДИН за другим сменяются суда, принимающие рыбу на пла ву. Увел в открытое мо-«ПТС-60» - капитан П. И. Нагибин, принявший в трюм 90 центнеров рыбы, к приемке приступил капитан «ИТС-37» И. И. Кузнецов. За ним придет капитан «ПТС-129» И. Е. Гречко...

И причаливают к борту сдал очередной улов В. Бо ярко, подошло к борту суд но И. Таранова, а на горизонте замаячил «Меридитоже держит курс к «рыбнице».

В целом по рыбокомбинату уже выполнено до 70 процентов плана добычи и второго квартала. А лов



рыбы еще не закончен. Весенняя путина продолжается.

> И. КРИВОКОНЕВ, А. БУРДЮГОВ,

наши спец. корр.

НА СНИМКАХ: винзукапитан судна Б. П. Векин; вверху-капитан судна А. В. Сидоренко; вверху справа - вот какие сомы водятся в Цимлянском

#### • Обмен комсомольских доку ментов И работаю, и учусь

Сам я с хугора Карпо ва. С раннего детства завидовал тем, кому пол. властна мощная сельскохозяйственная техни ка. Хотелось самому поскорее научиться управлять трактором.

Моя мечта исполнилась: после восьми клас закончил курсы трактористов. меня направили в четвертое от деление нашего колкоза имени Орджоникидзе, дали прошедший капятальный ремонт трак-

Опытный механизатор Иван Никонович Сазо нов помог мне освоиться. И в том, что в минувшем году я выработал на трактор 1300 гек таров пахоты, большая заслуга моего наставни

В завершающем году нятилетки я обязался довести выработку 1,5 тысячи гектаров, сэкономить не менее 300 килограммов топлы-

Трактор свой отремонтировал вовремя; и он меня не подводит

Одновременно с рабогой продолжаю учебу в 10 классе вечерней школы.

В год обмена комсо-мольских документов мне предстоит идти в армию. После службы вернусь в родной колхоз, к своей профессии. так как считаю, что нет ничего прекраснее, чем обрабатывать землю.

В. НАГИБИН.

TDAKTODECT KOJNOSA имени Орджоникидве, комсомолец.

#### Кто получит билет первым?

В комсомольской орга низации КСМ-5, согласно графику. обмен документов будет проходить в октябре. Сейчас идет подготовка к этому важному событию Комиссия в составо комсомольцев Андрея Ковале ва, Светланы Семенюк. Марины Шмаковой. Валентины Борзовой партбюро секретаря С. М. Сахарова проводит с комсомольцами со беседования, обращая особое внимание - на повышение трудовой и сб щественной активности каждого из них.

II надо признать, что после такого разговора юноши и девушки уже по-иному относятся в KOMCOM ским поручениям. Лучшим из них будет предоставлено право первыми получить новые комсомольские билеты. В числе тех, кто своим трудом, активностью в выполнении поручений достоин этого, можно назвать Алексея Дейненко, Виктора Антро-нова, Александра По-гребнякова, Галину пова, гребнякова, гальну и других. На них равняются остальные.

А. ВОРОБЬЕВ, комсомолец, нащ внешт. корр.

## KYKYPY3A-HCTO4HNK 3EPHAN KOPMOB

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ В РАЙОНЕ ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ 70 И БОЛЕЕ ЗЕРНА КУКУРУЗЫ С КАЖДОГО ГЕКТАРА. **ЦЕНТНЕРОВ** 

#### **ДЕЛО** ЗА НАМИ

В этом году многие кукурузоводч е с к и е звенья района на ороша емых землях обязались получить по 70-100 цент неров кукурузного зерне с каждого гентара. Мы же по существу кукурузу на зерно не выращива-ли. Пробовали выращивать в 1973 году, получилось не так, как думали. Урожайность состави ле около пяти центне-

На протяжении пяти лат кукурузоводы рисо-«Романовский» COBXOSA кукурузу на силос. Да и те, следует сказать, не всегда была высокая урожайность. Хуже того, она не возрастала, е с каждым годом падала. Например, если в 1970 году с каждого гектара было получено по 305 центнеров зеленей масвы, в 1972 году—по 270, то в минувшем - лишь по 152 центнера.

В этом году возделыванию кукурузы и се поливам уделяем особое внимание. В состав звена вошли опытные механизаторы. А. И. Кудря и В. Ф. Глушенко. Получивысокоурожайный COPT «крас но да рский-404», в почву внесли органические и минеральные удобрения, зимой занимались в кружке механизаторского все обуча. А сейчас включились в борьбу за проведение любой операции по выращиванию урожая только с отличным ка-VECTBOM.

Высокая культура зем леделия-вот основное, на что мы делаем ставдумая получить хороший урожай. Тщатель но выполняем все агропривмы. Осенью участок обработали дисковыми лущильниками, произвели глубокую зяблевую вспашку. Поля прокультивировали. Детально продумали и все другие реботы по предпосевной подготовке. Перед севом не отдельных участках осуществим еще одну легкую планировку поверхности. Это позволит на одинаковую глубину заделать семена и создать лучшие условия для полива.

Члены звена сейчас делают все, чтобы сдер жать слово и получить не менее чем по 400 центнеров зеленой массы и 70 центнеров кукурузного зерна с каждого гектара. Дело теперь за нами.

Это будет нашим достойным подарком к от крытию ХХУ съезда Коммунистической партии Советского Союза.

М. БЕЗЗУБКИН, звеньевой - кукурузо-

вод. рисосовкозе «Романовский».

ЕЖЕГОДНО коллектив мясосовхоза «Дубенцовский» сеет кукурузу на площади более чем в 2000 гентаров. Ввиду того, что почва в хозяйстве темно-каштановая, солонцеватая, урожайность кукурузы на зеленую массу до 1972 года не превышала с каждого гектара 140 центнеров на поливе, а на богаре была и то-

го меньше. Применили мы в своем хозяй-CTBE CXEMV посева: кукуруза плюс подсолнечник. И убедились на практике, что для хозяйства это выгодно. При обычной обработке почвы и внесении на каждый гектар по 200 килограм-мов Р205 и 100 килограммов аммиачной селитры урожайность зеленой массы на богаре составляет 170 пентнеров, а на поливных землях — 295. Если же сеять подсолнечник сорта «белый

## это выгодно

великан», урожайность значительно возрастет, так как высота массы достигает трех метров. По этой схеме мы ежегодно засеваем 200 гектаров.

Большая выгода и от уплотнения посевов. С этой целью мы применяем кукурузу сортов «ВИР-42» и «ВИР-156». Высеваем на каждый гектар до 55 килограммов семян. Это значит, что на каждом погонном метре размещается до десяти всхожих зерен. На таких полях увеличиваем и количество минеральных удобрений. Каждый гектар получает 500 килограммов удобрений в виде туков. Здесь мы дважды боронуем почву и не менее трех раз культивируем. Каждый гектар

В прошлом году мы посеяли 50 гектаров кукурузы по люцерне. Результат при обычной обработке почвы и уходу за растениями превзошел наши ожидания. Каждый гектар дал по 540 центнеров зеленой массы, а высо та растений превысила три метра. В богарных условиях урожай ность оказалась меньше почти в три раза.

Зеленую массу, выращенную на поливных землях, мы используем для закладки силоса, а все богар ные участки отводим для подкормки животных. В этом наше хозяйство ощущает большую потребность, и нам ежегодно при-

ходится засевать до 450 гектаров. Оправдывает себя и схема поплюс суданка. сева кукурузы Здесь закладку семян кукурузы мы производим на ширину междурядий до 70 сантиметров. Этот метод применяем как на поливе, так и на богаре. Норма высева суданки и кукурузы - по 20-25 килограммов на гектар.

После уборки урожая на поливных участках возобновляем полив и продолжаем выращивание. Здесь за два укоса получаем до 300 центнеров зеленой мас сы. На богаре второй укос не производим, а скарманваем массу скоту. По этой схеме мы ежегодно засеваем до 500 гектаров.

г. кожин,

главный агроном мясосовхоза

«Дубенцовский».

### ЗВЕНЬЯ ВСТУПАЮТ COPEBHOBAHNE

Потаповские воды дали слово вырастить нынче по 70 центнеров кукурузы на зерно с каждо го гектара. Обязательство напряженное, но вполне реальное. Ведь такой урожай был получен передовыми хозяйствами района года пятилетки. Резервов у в минувшем году.

Что же делается для достижения этой цели?

организация сумела мобили зовать усилия тружеников го гектара в следующем неров кукурузного зерна, ров кукурузного зерна. Во всех звеньях, а их в хозяйстве три, развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай.

Еще с осени в совхозе разработали меры для доли. На всей площади, иду щей под кукурузу, вспахана глубокая зябь. Под основную вспашку внесено в полтора раза больше удобрений, чем в 1974 году.

— рассказывает звеньевой бригады № 1 А. Г. Богачев, — способствует лучшему накоплению питательных веществ в почве, надежному сохранению влаги.

Большое внимание уделяют кукурузоводы в этом году внесению в почву минеральных удобрений. Как Б. И. Писковец. Каждый из заметил главный агроном хозяйства А. II. Кравченко, применение туков на глазок следует рассматривать теперь как грубое нарушение агротехники. Именио такое отношение к удобренням привело хозяйство к тому, что в 1974 году с каждого орошаемого гектара было получено лишь по 4,8 центнера кукурузного 3epна. Поэтому сегодня для каждого звена заранее определены обоснованные нормы и виды удобрений.

Во всех звеньях царит сейчас атмосфера деловой собраниести. Всюду меха-

кукурузо- низаторы проводят боронование зяби и культивацию. Они готовы хоть сегодня вывести сеялки в поле.

Кукурузоводы хозяйства стремятся внести свой достойный вклал в произволство зерна завершающего них достаточно. По почину известного кукурузовода До на Горожаевой наши звенья Прежде всего, партийная намечают уже рубеж: помучить с каждого поливнона получение 17500 цент- году не менее 100 центне-

В соревнование за максимальный урожай включились А. Г. Богачев, Е. П. Медяников, Д. Ф. Турук, И. Н. Гаврилович, Н. А. Викс. Сухоруков, Г. Г. Ф. Д. Скакунов, Н. И. Буб стижения намеченной це- нович, В. Н. Мельник и другие, возделывающие кукурузу на поливе.

- Чтобы получить высокие урожан кукурузы, у нас есть все условия, ений, чем в 1974 году. говорит звеньсвой брига-— Запашка навоза с ды № 3 А. В. Бережной. -Прежде всего, рассчитываем на мастерство своих механизаторов. Звенья у нас стабильные. Они прислушиваются в голосу ученых, будут использовать опыт других мастеров. Особенно хочется сказать о добросовестном отношении к делу членов звена Ф. И. Аникесва. А. В. Писковец. них воспитал в себе чувство любви к земле, ответственность за порученное дело. В этом году мы решили с каждого богарного гектара получить по 250 центнеров зеленой массы.

Большое внимание в хозяйстве будет уделено выращиванию кукурузы на силос. Она займет 2038 гектаров, из которых полторы тысячи гектаров поливные. Здесь решено собрать по 330-350 цент неров.

ю, фролов, главный экономист зеоносовкоза «Потаповский».

### в едином СТРЕМЛЕНИИ

— В 1975 году выраовоще-молочного COBX03a «Волгодонской» В. П. Клей менов, — в нашем совхозе придается большое значение. Созданы и утверждены три звена по выращива нию этой культуры. Одно из звеньев возглавляет член КПСС Г. М. Бубнович, а два остальных звена -- наши лучшие механизаторы К. Ф. Ивченко и В. М. Поманисочко.

В совхозе «Волгодонской» за каждым звеном закреплена техника, площадь возделывания, машины и постоянные кадры. Коллективы кукурузоводов разработали и приняли условия социалистического CODEBнования, основными пунктами которого являются: своевременное и качествен ное проведение всех работ по уходу и уборке урожая, эффективное использование техники, использование минеральных удобрений, воды, экономия горюче-смазочных материалов, борьба за высокую культуру земледелия, повышение технических и экономических знаний, внедрение в производства опыта передовых кукурузо водов Дона, улучшение ор-

ганизации труда. В каждом звене намечены рубежи по выращиванию зерна и зеленой масобязательства по сравнению с планом. Например, коллектив звена К. Ф. Ивченко принял обязательство вырастить на богаре по 300 центнеров зеленой маесы кукурузы на каждом гектаре и снизить себестоимость одного центнера силоса на восемь копеек.

Звено В. М. Поманисочко обязуется вырастить на орошении по 450 центнеров зеленой массы кукурузы на гектаре при плане 285 центнеров.

Коллектив ввена Г. М. щиванию кукурузы, - го- Бубновича выращивает куворит секретарь парткома курузу на зерно. Плановая урожайность — 40 центверна с гектара. неров Взвесив свои возможности, члены звена взяли обязательство довести урожайность до 50 центнеров на площади 85 гектаров, а на площади 50 гектаров запрограммирована урожайность 80 центнеров с гекrapa,

— В этом году много внимания уделяют звеньям по выращиванию кукурузы партийная организация и руководство совхоза, говорит член КПСС А. И. Бесталанный. — И члены звена бригады № 1 прилагают все силы к выполнению обязательств.

Здесь проведена зяблевая вспашка на глубину 27-30 сантиметров по всей площади, отведенной для сева кукурузы, весеннее закрытие влаги путем боронования, внесены минеральные удобрения под культиванию.

Перед посевом провели повторную культивацию на глубину заделки семян. Сев велем только пунктирным способом сеялками точ ного высева.

Одновременно с высевом семян будет внесено в рядки по 50 килограммов суперфосфата. Сейчас звено занято переоборудованием монности. Пригласил сеялок для одновременного сы кукурузы. Кукурузово- высева семян и минеральды взяли повышенные ных удобрений. На каждый гектар решено внести по 150 килограммов аммиачной селитры.

Полив намечено проводить как ручным способом по бороздам, так и механическим с помощью дождевальных машин.

В завершающем году пятилетки коллектив кукурузоводов будет настойчивее бороться за высокую культуру земледелия.

Н. НОЗЛОВА. агроном, наш внешт. корр.

#### *ШИФРЫ* И ФАКТЫ

- В 1975
   КУРУЗОВОДЫ В 1975 ГОДУ КУ-РЕШИЛИ ПОЛУЧИТЬ С **КАЖДОГО ОРОШАЕМОГО** ГЕКТАРА ЛО ЦЕНТНЕРОВ КУКУРУЗ-**НОГО ЗЕРНА И 300-450 ЦЕНТНЕРОВ** ЗЕЛЕНОЯ массы.
- С КАЖДОГО БОГАР-НОГО ГЕКТАРА В ЭТОМ ГОДУ БУДЕТ ПОЛУЧЕ-НО ПО 40 ЦЕНТНЕРОВ КУКУРУЗНОГО ЗЕРНА И 300 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕЛЕ-НОЙ МАССЫ
- НА 25 АПРЕЛЯ<u>КУ</u>КУРУЗОВОДЫ РАИОНА ПОСЕЯЛИ УЖЕ ОКОЛО 2000 FEHTAPOB.
- В 1975 ГОДУ БУДЕТ ЗАГОТОВЛЕНО 251900 тонн силоса, из них тонн комбини-РОВАННОГО.

#### Острый сигнал

#### Без трактора

В начале марта мне пришлось поставить свой «МТЗ-50» па текущий ремонт. Его я думал про вести в самые сжатые сроки, ведь полевые ра боты не ждут, торопят с каждым дием. И конечно же, в погожие дни первым в борозду обязан выйти звеньевой.

Разобрал трактор, и оказалось, что из строя вышли шестерия полуоси, шестерия редуктора и годило вала отбора механика, тот в свою ечерель-главного инже нера. И вот по нынешний день они судят да рядят, как же быть. А трантор стоит разобран ный. И это в то время, когда он так необходим хозяйству.

· Через день-два необхо димо приступать к севу кукурузы. И мне непопятно, как же эту работу будет проводить звено, когда сам звеньерой остался без трактора.

П - ШАВЛО.. член КПСС, звеньевой кукурузоводческого звена мясосовхоза «Дубенцовский».

Из новинок политической литературы.

#### «ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН»

Виографическая хроника. Том пятый. Том открыва-ется исторической датой— 25 октября (7 ноября) 1917 года—днем победы Великой Октябрьской социа-листической революции.

листической революции.
Том охватывает девять месяцев многогранной деятельности Ленина — вдохновителя Великой Октябрьской социалистической революции, основателя Советского социалистического государства, организатора защиты всемирно-исторических завоеваний Великого Ок-тября, вождя Коммунистической партии. В книгу вошло более 3700 фактов из жизни Лени-на. Впервые опубликованы более 300 новых докумен.

л. стрельникова

#### 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



## Майские "Голубые огоньки"

витана, диктора Всесоюзно- чественной войны, узнают, го радно, в нашей стране хорошо знаком всем. Особенно людям старшего поколения. Ведь в годы войны диктору поручали передавать в эфир самые важные сообщения, в том числе и в день Победы — 9 мая 1945 года.

И вот через тридцать лет снова прозвучит голос Юрия Левитана в передаче «Голубой огонек», носвященный празднику Побе-

Зрители увидят на экране популярных артистов театра и кино, познакомят

Мосива. Голос Юрия Ле- ся с героями Великой Отекак сложилась их судьба в мирное время, каких успехов добились они в труде и творчестве.

> На верхнем снимке: диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан. Благодаря телевидению многие люди не только услышат, но и увидят на экранах человека, чей голос, сообщая им важные вести, волновал их и в дни тяжелых испытаний для нашей Родины, и в дни побед Советской Армии и великих торжеств.

> На верхнем правом сним ке: выступает вокально

инструментальное «Ромэн». Слева направо-Играф Ешка, Валентина Пономарева и Георгий Квик.

На снимке внизу: участники передачи Герон Советского Союза командир батальона, штурмовавший рейхстаг, подполковник С. А. Неустроев (слева), первый комендант рейхстага, полковник Ф. М. Зинченко (в центре на втором илане) и народный артист СССР Леонид Утесов. Л. Утесов исполнит на «Огоньке» популярные пес

ни военных лет. Фотохроника ТАСС.



#### В гостях у пионеров

посвящен пионерский сбор отряда шестого «А» класса Болгодонской средней школы № 9. Гостями пионеров были ветераны войны Н. А. Пименов, С. М. Титова, В. Т. Комов.

Прозвучало на сборе и письмо с фронта. Его написал девятнадцатинаписал девятнадцати-летний Александр Гонча ров в 1942 году родным в станицу Романовскую. Это письмо хранится в школьном музее.

Теме «фронтовики, наденьте ордена» был посвящен пионерский

в 9 часов около рынка. 9 колонна. Рыбокомбим. копылова.

#### Движение колонн к площади Победы

#### на демонстрации 1 Мая 1975 года . в городе Цимлянске

Цимлянский районный комитет партии и исполкоми Советов района и города при рассмотрении порядка движения колони на демонстрации 1 Мая 1975 года учитывали выполнение социалистических обязательств за первый квартал завершающего года девятой пятилетки в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

1 колонна. Цимлянская средняя школа № 1. Сбор в 9 часов у школы. Колонна следует по улицам Мор-ской, имени Карла Маркса, ул. Советской.

2 колонна. Цимлянская средняя школа № 2. Сбор в 9 часов у школы. Колонна следует по улицам Ленина, Советской.

3 колонна. Цнмлянская средняя школа № 3. Сбор у школы в 8 часов 30 минут утра.

4 колонна. Винсовхозовская 8-летняя школа. Сбор у здания винзавода в 9 часов утра.

5 колонна. Цимлянская ГЭС, обсерватория. Сбор в 9 часов у общежития ГЭС. Колонна следует по улице Советской.

6 колонна. Ковровая фаб рика. Сбор у фабрики в 9 часов. Колонна следует по улицам Московской, имени Крупской, имени Карла Маркса, Советской.

7 колонна. Ремонтно-механический завод. Сбор в 9 часов. Колонна следует по улицам Морской, имени Карла Маркса, Советской.

**8 колонна.** Завод ЖБИ, ПМК-92, ПМК-660, СМУ «Ростоблколхозстрой», контрольно-семенная лаборатория, райветлечебница, райбаклаборатория, станция не кусственного осеменения животных, инкубаторно-пти цеводческая станция. Сбор

нат, рыбоколхоз «15 лет «Октября», геофизическая экспедиция. Сбор в 9 часов у административного здания рыбозавода. Колонна следует по улицам Московской, имени Крупской, Морской, имени Маркса, Советской. Карла

10 колонна. Цимлянский

винсовхоз, опорный пункт. Сбор в 9 часов у административного здания завода. Колонна следует по улицам Лазо, Советской, Красноармейской, Маяковского, имени Ленина, Советской.
11 колонна. Работники

РК КПСС, раинсполкома, горисполкома, управления сельского хозяйства, суда и прокуратуры, милиции, кино, учреждений культуры, Цимрыбвода, рыбинспек-ции, Госбанка, сберкассы, узла связи, машиносчетной станции, аэропорта, типографии, агрохимлаборатории. Сбор в 9 часов у здания райкома КПСС. лонна следует по улице Советской.

12 колонна. РО «Сель-хозтехника», райпищеком-бинат. Сбор у пищекомбината в 9 часов. Колонна следует по улицам Москов-ской, имени Крупской, Мор-ской, имени Карла Маркса. Советской.

13 колонна. Промкомбинат. Сбор в 9 часов у здания промкомбината.

14 колонна. Райпо, заготконтора, пивзавод, «Донкоопстрой». Сбор здания райпотребсою за в 9 часов. Колонна следует по улицам Ленина, Совет-

15 колонна. Быткомби-нат, РСУ бытового обслуживания, комму и х о з, РСУ-1, сбор в 9 часов у здания быткомбината. Комосковской, имени Круп-ской, Морской, имени Кар-ла Маркса, Советской.

16 колонна. Райбольница, туббольница, Дом отдыха, турбаза «Чайка». Сбор у райбольницы в 9 часов. Колопна следует по улицам Карла Маркса, Советской.

Редактор В. АКСЕНОВ.

#### На площади Победы

Сегодня в 19 часов на площади Победы состоится митинг-концерт, посвященный героическому 1943 году Великой Отечест-

На митинге-концерте выступят участники Курской битвы, освобождения Ростова и донских хуторов и станиц. На площади будут демоистрироваться кадры военной кроники, художественный фильм «Огненная дуга», прозвучат песни военных лет.



## ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Состоялось второе заседание городской комис сии по проведению в апреле месячника по благоустройству города, на котором подведены итоги 20-дневной рабо-

За 20 дней в городе отремонтировано 3045 квадратных метров дорог и 2800 — тротуаpob.

«Волгодонсканер г острой» начал строительство дороги по Пионеркой улине.

Успешно ведет химкомбинат ремонт дороги по переулку Первомайвалочного комбината -но Почтовому переулку, ЖКО опытно-эспериментального завода — по переулку Донскому.

Закончил ремонт тротуара по улице Волгодонской ремонтно-строительный участок.

В течение 20 дней посажено месячника 4700 деревьев (ели, березы) и кустарников из запланированных семи тысяч на весь год. По городу установлено 25 светильников, из них городском 14 — на иляже.

Огромная работа, про деланная по благоуетройству города, была бы невозможной без участия всего населения. И надо огметить высокую сознательность граждан города. Если на субботник пятого апреля вышло 9800 волгодониев, то 19 апреля в коммунистическом субботнике \*приняло участие 17600 человек. Всего же с начала меся на на благоустройстве города потрудились 36 тысяч человек.

9.30 — «Будильник». 9.30 — «Будильник».
10.00 — «Служу Советскому Союзу» 11.00 —
«Вперед, мальчишки».
12.00 — «Музыкальный
киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Художественный фильм
«На пути в Берлин».
14.55 — «Сегодня —
Всемирный день породненных городов». 15.25
— «В вашем доме».
15.50 — Международная панорама. 16.15—«Кимжиля лавка». 17.00—
Цветное телевидение Премьера телевизионно-Премьера тслевизионного документального фильма «Сын Франции». К 75-летию со дня рождения Мориса Тореза. 18.00 — Новости 18.15 «Я рисую красный лес». Мультфильм. 19.00 — «Клуб кинопутеществий». 20.00 — Концерт народной артистки СССР Ирины Архиковой народной артистки СССР Ирины Архиповой 21.00 - «Время», 21.30 - Кинопанорама

#### вниманию покупателен!

29-30 апреля 1975 года на площади Победы с 12 часов проводится

#### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

по продаже промышленных, продовольственных то варов и кулинарных изделий.

Добро пожаловать!

НАШ АДРЕС: 347340, с. Волгодонск. ул. Советская, 32-34. редакция газеты «Ленивси».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора. отдела партийной жизпи в отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства -24-24: промышленного отдела и бухгалтерии - 24-49: корректорской - 26-31: типографии - 24-74.

## История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич